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Jméno a příjmení:                                                                                            
Učo:
Studijní obor:     

1. Červený kříž byl založen:
a) 1863
b) 1807
c) 1945
d) 1918

2. Zakladatelem Červeného kříže je:
a) Henri Dunant
b) PhDr. Alice Masaryková
c) Florence Nightingalová
d) Jan Jánský

3. První ošetřovatelská škola na území ČR byla založena:
a) 1932
b) 1850
c) 1916
d) 1874

4. Sídlo Světové zdravotnické organizace se nachází:
a) v Ženevě
b) v Bruselu
c) v Haagu
d) v Ottavě

5. První předsedkyní Československého červeného kříže byla:
a) Eliška Krásnohorská
b) Florence Nightingalová
c) Marta Tobolářová
d) PhDr. Alice Masaryková

6. Autorem nejslavnější lékařské přísahy byl:
a) Avicenna
b) Galén
c) Hippokrates
d) William Harvey



7. Role sester vyžaduje sociocentrismus:
a) sociální cítění sestry
b) kolektivní orientace
c) očekávání spolupráce
d) sestra je schopná zaujmout svoji roli vůči všem pacientům

8. Který ze subjektů nepatří mezi orgány činné v trestním řízení:
a) advokát
b) soud
c) policejní orgán
d) státní zastupitelství

9. Co byl tzv. apartheid:
a) anglické označení nacistické rasistické politiky
b) oficiální rasistická politika prováděná v britských koloniích v 1. polovině 
20. století
c) oddělené soužití obyvatel různých ras uplatňované v Jihoafrické republice v
 letech 1948 – 1994
d) boj Afroameričanů za rasovou rovnoprávnost a politická práva (především volební právo)

10.  Který z psychických jevů patří mezi psychické stavy:
a) pozornost
b) paměť
c) inteligence
d) temperament

11. Fobie patří v psychiatrické péči mezi:
a) poruchy nálady
b) poruchy příjmu potravy
c) poruchy osobnosti
d) úzkostné poruchy

12. První období vzdoru je typické v období:
a)  batolecím 
b) v předškolním věku
c) v mladším školním věku
d) v pubertě

13.  Čím se vyznačuje myšlení dítěte v předškolním věku:
a) magičností
b) abstraktností
c) egocentrismem
d) antropomorfismem



14. Jaké jsou základní znaky voleb:
a) volby jsou svobodné, všeobecné, rovné, přímé a tajné
b) volby jsou všeobecné, rovné, přímé a veřejné
c) volby jsou svobodné, nepřímé a veřejné
d) volby jsou svobodné, všeobecné, rovné, nepřímé a tajné

15. Kdo jmenuje předsedu vlády ČR:
a) senátoři
b) prezident
c) ministři
d) lid

16. Prezident České republiky je volen na:
a) tříleté funkční období
b) sedmileté funkční období
c) pětileté funkční období
d) desetileté funkční období

17. Kdy vstoupila ČR do Evropské unie:
a) v roce 2004
b) v roce 1999
c) v roce 2006
d) v roce 2002

18. Která z ctností nepatří mezi základní antické ctnosti:
a) moudrost
b) statečnost
c) láska
d) spravedlnost

19. Ošetřovatelství je:
a) podpůrný vědecký obor, který doplňuje jednotlivé medicínské, vědní oblasti
 (je součástí všech medicínských oborů)
b) samostatný vědní obor
c) odnož medicínských vědních oborů, který je zaměřen na péči o člověka
d) soubor vědomostí, dovedností a postupů, které určují kompetence jednotlivým nelékařským zdravotnickým pracovníkům

20. Původcem hepatitidy typu A je:
a) bakterie ze skupiny streptokoků
b) prvok rodu Icterus
c) virus
d) prvok rodu Plasmodium

21. Bronchitida je označení pro:
a) nezánětlivé onemocnění očního víčka
b) zánět příušních slinných žláz
c) zánět průdušek
d) zánět středního ucha

22. Rychlý těhotenský test (gravitest), který slouží k prokázání těhotenství, je založen na přítomnosti lidského choriového gonadotropinu (hCG) v:
a) moči
b) krvi
c) plodové vodě
d) ve slinách

23.  Fetální prenatální období je charakterizováno od:
a) od oplodnění
b) 2. – 3. týdne po oplození 
c) 4. – 9. týdne po oplození
d) 9. týdne po oplození

24. Separační úzkost u dítěte je typická pro období:
a) novorozenecké
b) kojenecké
c) batolecí
d) předškolní

25. Novorozenecké období zahrnuje:
a) prvních 21 dnů od narození
b) prvních 28 dnů od narození
c) prvních 27 dnů od narození
d) prvních 14 dnů od narození


26. Dítě začíná lézt po všech čtyřech končetinách, jeho hrubá motorika odpovídá:
a) 5 měsícům
b) 7 měsícům
c) 9 měsícům
d) 11 měsícům

27. Dítě ve věku 14 měsíců se nazývá:
a) předškolák
b) novorozenec
c) kojenec
d) batole

28. Která z uvedených projevů a reakcí je typická pro zdravé 2měsíční dítě:
a) reaguje úsměvem na úsměv sledované osoby
b) přetočí se z bříška na záda
c) uchopí do rukou malý předmět
d) snaží se posazovat

29. Dítě by mělo být kojeno minimálně do:
a) 2 měsíců věku
b) 3 měsíců věku
c) 4 měsíců věku
d) 6 měsíců věku

30. Enuréza znamená:
a) snížené množství moči
b) pomočování
c) přítomnost hnisu v moči
d) časté nutkání na močení

31. Za týrání dítěte se považuje:
a) zlé nakládání se svěřenou osobou
b) zavírání dítěte do temné místnosti
c) pohlavní zneužívání
d) všechny uvedené možnosti

32. Na které části těla dítěte můžeme najít projevy atopického ekzému:
a) ve vlasaté části hlavy
b) za ušima
c) v loketních ohbích
d) lokalizace kožních změn se mění s věkem dítěte

33. Pro akutní apendicitidu u dětí je typické:
a) projevuje se kolikovitými bolestmi v levém podbříšku
b) ke zvracení dochází před nástupem bolestí břicha 
c) pozná se až v stádiu perforace
d) bolest v pravém podbříšku a leukocytóza kolem 12-20 000/mm3

34. Srdeční selhání u dětí definujeme:
a) jako pokles srdeční frekvence pod 60/min
b) jako pokles srdeční frekvence pod 100/min
c) jako neschopnost srdce zajistit oběhové a metabolické požadavky organizmu
d) jako pokles systolického krevního tlaku pod 90mmHg

35. Alergickou rýmu u dětí léčíme: 
a) jen pokud se změní sekrece z nosu na hleno-hnisavou
b) preventivními antiastmatickými spreji
c) dlouhodobě nosními kapkami (např. Nasivin)
d) specifickou alergenovou imunoterapií pylovými alergeny

36. Dítě si našlo ke hře prvního kamaráda, jeho sociální vztahy odpovídají věku:
a) 1 roku
b) 3 let
c) 5 let
d) 6 let

37. Hematokrit představuje:
a) objemový podíl erytrocytů v krvi
b) objemový podíl leukocytů v plazmě
c) hmotnostní podíl trombocytů v krvi
d) rychlost srážení krve za fyziologických podmínek v sekundách



38. Axilární teplota se měří:
a) pod jazykem
b) v podpaží
c) na čele
d) v uchu

39. Ortodoncie se zabývá:
a) léčbou a výzkumem onemocnění hlasového ústrojí
b) výrobou ortéz modifikujících neurologickou funkci končetiny
c) léčbou nepravidelnosti chrupu a vad skusu
d) léčbou vad pohybového ústrojí (kloubů, kostí, svalů)

40. Adrenalin (epinefrin) je v lidském těle produkován v:
a) játrech
b) kůře nadledvin
c) kostní dřeni
d) dřeni nadledvin
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